

# 一个个让人心生敬意的 一张张平凡又生动的

## “2020 爱心宁波”

当来自宁波市第一医院“援鄂医疗队”的医护人员再现凯旋时激动人心的场面；当年已八旬的“毛衣奶奶”韩翠菊坐在现场仍不忘织毛衣；当“骑手奶爸”杨可军抱着2岁的安安出现在现场……尽管到场的观众都戴着口罩，间隔而坐，彼此无意中交汇的眼神却满是柔软和感动。

12月25日晚，由宁波市委宣传部、市文明办、市总工会主办，宁波晚报、宁波文明网承办的“2020 爱心宁波”十大暖心故事发布活动在五一广场剧院温情“开讲”。



十大暖心故事的主人公上台合影留念。记者 崔引 摄

## A 暖心故事主人公亮相 普通却不平凡，温暖更有力量

由宁波市第一医院医护人员带来的配乐诗朗诵《战疫之路》是第一个上台的节目。当“援鄂医疗队”的15名医护人员挥手跑上台，现场掌声如雷，不少人举起手机记录下这难得的一幕。

即将过去的2020年注定是不平凡的一年，“战疫”更是这一年里最不平凡的关键词。医护人员在一次次与时间、病魔的赛跑中，彰显了救死扶伤、甘于奉献的大爱精神。

为了这次“2020 爱心宁波”十大暖心故事发布活动，《战疫之路》的主创团队在原有作品的基础上进行再创作，第一次以更完整的状态呈现在大家面前。

大爱宁波，拉开了“2020 爱心宁波”十大暖心故事发布活动的序幕。整场活动由“爱之力量”“爱之温暖”“爱之传承”“爱之交响”四个篇章组成，将过去一年发生在宁波的上百个暖心故事串点成线，娓娓道来。

当一位位暖心故事的主人公出现在活动现场，再次说起那些曾经见诸报端、网络的故事，大家的心情也随着他们的讲述跌宕起伏——

当来自宁波市第一医院的王志宇医生说：“当时时间特别紧急，来不及和家人商量就报了名……家里人很支持我，到了武汉，女儿还发了视频，让我保护好自己，照顾好那里的病人。当时，女儿面临中考，妻子除了上班，还要照顾家庭……”偌大的活动现场鸦雀无声，有人默默地摘下眼镜，抹了抹眼角泛起的泪花。

时至今日，“毛衣奶奶”团队为何仍坚持一针一线织毛衣？“自己织出来的毛衣，心里特别

高兴。”韩翠菊说。“买来的毛衣跟自己织出来是不一样的，穿上的人会感觉特别温暖。”“毛衣奶奶”团队的成员说。

简简单单两句话，像极了韩翠菊当初决定给孩子们织毛衣时的初心：让孩子们在冬天能穿得温暖一点。质朴，却自有打动人心的力量。

因为身体原因，宁海童氏家族第十代童松达没法亲自来到现场。他的孙女童晓娜和曾孙女周予童则把那壶烧了300年、仍带着余温的茶送到了活动现场。

如今，“烹茶以济行人”早已不再是童氏家族的责任，而是成了整个前童镇新时代文明实践的一张“金名片”，有越来越多的志愿者、爱心人士加入到送茶的队伍中来。

更让人感动且敬佩的是，这些暖心故事的主人公从未因成了家喻户晓的“明星”而改变自己的本色。

宁波市眼科医院青光眼专科主任徐晓萍在结束长达3小时的手术后匆匆赶来。就在今年11月，她参与了甬库两地联手为来自新疆的4岁先天性青光眼患者的手术。

在她看来，作为一名医生，认真对待每一台手术，真诚对待每一位患者，是“大爱”得以永恒传递的“源头活水”。

“宁波妈妈”张亚芬和女儿也是匆匆从鄞州塘溪的助农带货现场匆匆赶来。脚踏实地，尽己所能将好事做好，是宁波人能以“爱心”作为群体特质，在全国闻名的根源。在活动最后的十大暖心故事发布环节，张亚芬选择让女儿上台感受这份荣誉，希望她能从中学会付出和感恩。



宁波晚报记者陈焯(右)上台讲述97秒“特殊绿灯”背后的故事。记者 崔引 摄



“援鄂医疗队”的出现，在现场掀起了高潮。记者 崔引 摄



“毛衣奶奶”韩翠菊(中)来到现场。记者 崔引 摄